

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

广州驻湛江市麻章区湖光镇工作队:

补齐教育短板 广医大送来130台电脑



■图书室捐赠仪式现场。

新快报讯 记者方轶 通讯员张祥

跃报道 “哇！我们终于有电脑用啦！”4月16日,湛江市麻章区湖光镇旧县村小学四年级的学生们乐开了花,一窝蜂拥进三楼电脑室,对眼前的一排排电脑拍手叫好。为深入巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动湖光镇的文化振兴、人才振兴工作,在广州市驻湛江市麻章区湖光镇驻镇帮镇扶村工作队(下称“驻湖光镇工作队”的联系下,组团单位广州医科大学向湖光镇三所小学捐赠130台电脑,补齐教育短板,促进学生全面发展。

乡村振兴,人才振兴是关键。作为教育机构,广州医科大学历来对教育帮扶高度重视,在工作队的联系下,2022年9月向湖光镇旧县村小学捐赠了一批价值13万元的电脑桌椅、4700册小学生系列图书及《世界经典文学名著》。这次,又从学校的电脑中心调配了130台电脑助力湖光镇小学教学水平的提升。

驻湖光镇工作队介绍,这130台电脑价值44万元,将补足湖光镇旧县村小学、中心小学、世乔村小学电脑硬件缺乏的短板,满足学校正常开展计算机课程的需求,有利于促进学生全面发展。



■驻村第一书记指导旧县村小学学生使用电脑设备。

旧县村小学校长谢业盛介绍,过去由于缺乏电脑,学校的科技信息课程一直开展不起来,学生参加相关的测试需要到几公里以外的其他学校借用场地和设备才能进行。“这次广州医科大学捐赠的电脑,有效解决了我校教师办公和学生上计算机课电脑短缺的状况,大大改善了我校的教学条件,真是太感谢了!”他紧紧握着驻湖光镇工作队队长钟洪国的手,激动地说,“四年级同学马上就要参加2023年广东省义务教育质量监测网络测试,这批电脑真是雪中送炭啊!”

驻湖光镇工作队派驻旧县村第一书记张祥跃表示,工作队将积极联系各方资源,持续开展“乡村振兴 教育帮扶”活动,持续落实细帮扶措施,积极履行社会责任,以萤火微光呵护乡村童心,让爱心助学构筑少年的美好未来。

顺德驻肇庆广宁古水镇工作队:

涓涓爱心汇聚 为留守孩子共建游乐场



■孩子们在新建的游乐场里快乐玩耍。

新快报讯 记者方轶报道 4月22

日,对肇庆市广宁古水镇什洞村的村民,尤其是孩子们来说,是特别高兴的一天。当天,由顺德爱心企业和人士捐资建设的“留守儿童之家·游乐场”建成并投入使用,孩子们的活动场所又多了一个。这是顺德驻肇庆广宁古水镇工作队(下称“工作队”)完成的又一件2023年民生实事,工作队表示,今年争取办好10件以上惠民好事实事,不断增强古水群众的获得感、幸福感和安全感。

古水镇什洞村村民近3000人,90%的年轻人都在外务工,留守儿童约40名。为了让留守儿童有更好的成长环境,解决村民外出打工的顾虑,什洞村委于2021年创办了留守儿童之家,将全村留守儿童集中到村委学习。

为进一步丰富孩子们的生活,今年,工作队副队长、驻什洞村第一书记陈远华与什洞村委研究,计划利用村委闲置空间为留守儿童之家增建一个游乐场。由于什洞村集体收入较为薄弱,建设资金来源成了问题。在工作队队长陈金虎的支持下,陈远华积极联系顺

德的爱心企业和爱心人士,发出《关于捐建肇庆市广宁县古水镇什洞村“留守儿童之家·游乐场”的倡议书》。

倡议得到了积极响应,来自顺一律所、广东合诚集团有限公司、旧茶坊、有间茶屋、今成海鲜酒楼、细琢坊红木家具、广东奥科工程管理有限公司佛山分公司七家企业共约50人纷纷慷慨解囊,筹集到1.6万多元。

经过近半个月的施工建设,什洞村“留守儿童之家·游乐场”终于建成,孩子们又多了一个玩耍活动的场所。孩子们纷纷表示,一定努力学习,做一个有志向、有梦想、热爱祖国的好孩子。

驻镇工作队介绍,工作队已经帮助古水镇完成改造古水中心卫生院住院部、湘下村候车亭建设、什洞村儿童之家建设、桂洞村农田灌溉水利修复项目等4件民生实事,下一步将继续认真贯彻落实《肇庆市2023年驻镇帮镇扶村“十百千万”专项活动方案》,今年争取办好10件以上“看得见、摸得着”的惠民利民实事好事,解决好群众的急难愁盼,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

新快报

民生

省交通运输厅发布“五一”高速易堵点113处

“五一”开车出行难免堵堵堵

新快报讯 记者许力夫 通讯员

粤交综报道 记者昨天从广东省交通运输厅获悉,“五一”假期实施七座及以下小客车免收通行费政策(4月29日零时至5月3日24时),预计全省高速公路高峰日(4月29日)车流量达854万车次,同比去年“五一”高峰日上升约17%。

今年“五一”假期预计公众出行、出游需求会集中释放,广东省高速公路将以探亲、出游车流为主,小型客车占比较高。预计今年“五一”假期,广东省高速公路路网日均车流量约785万车次,同比上升约23%。预计假期前一天(4月28日)下午开始,部分车主会选择提前出行,广州、深圳等中心城市的出城车流密集,出行出游车流将在假期第一天(4月29日)集中出现,4月30日车流将有所回落;5月2日部分返程车流开始出现,5月3日是回程车流高峰,各省内、省

际主干道,以及大中城市进城方向车流聚集。节后第一天(5月4日)车流回落,仍有部分返程车流。

今年“五一”假期,预计全省高速公路易堵点位共计113处,其中易堵路段104处,易堵服务区6对,易堵收费站3对;全省普通国省道易堵点位共计6处。

针对梳理出来的易堵点,全省交通运输系统将坚持完善“一日一研判”机制,督促指导各路段继续保持“一站一策”“一路三方”等长效工作机制;加强服务区现场管理,加强交通执法和路政管理保障,加大疏堵保畅力度;加强路警联动,确保车辆安全、快速通行。加强对“两客一危一重”等车辆动态监控,依托动态监控系统等信息化手段,及时发现并纠正驾驶员不安全驾驶行为,有效遏制人为因素导致的安全生产事故。同时,提高服务水平,保障出行便捷高效。



“榴莲快车”来了 414吨泰国榴莲抵穗

新快报讯 记者许力夫 通讯员

王建旗 刘雯 刘燕敏报道 继之前“榴莲快船”抵达南沙港后,“榴莲快车”也来到广州了。昨天10时36分,首趟经过中老(泰)铁路返程的45113次国际冷藏货运班列,

满载着414吨泰国榴莲运至增城西铁路货场。这是中老(泰)国际班列开通运营以来首次重载返程,标志着粤港澳大湾区与东盟国际班列“重去重回”双向陆运通道的顺利拉通。